

Q聊,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……

“男孩”自曝凄惨身世 五旬汉子好心认养 “儿子”却是个白眼狼

褐色(平湖市公安局通讯员 吴云霞):微信上交友的多了,可你遇到过“认儿子”的么?

南无(本报记者 陈佳妮):这也行?

褐色:事情还得从去年1月份说起。当时,暂住在平湖的李先生收到了一条QQ好友添加信息,通过好友申请后,双方攀谈了起来。在聊天中,李先生得知对方是一个9岁的男孩,名叫小亮(化名),现住在成都。男孩的身世令李先生深感同情——亲生父亲去世,母亲改嫁后继父经常打他。

南无:孩子真可怜。

褐色:李先生也这么觉得。接近一年的时间里,两人经常QQ互动,有了些许的“父子情”。一天,“男孩”提议要来李先生的城市认他做爸爸。未婚无子快50岁的李先生有些心动,一来和对方有了感情,二来也想有个孩子和自己作伴,便答应了下来。

南无:李先生有情有义啊。孩子真的过来了么?

褐色:去年12月份,“男孩”告诉李先生自己已经在前往平湖的路上,但是半路出了紧急情况,被继父重打得后遗症犯了,在台州中心医院住院,需要一笔钱来治病,希望李先生用微信转些医药费给他。

南无:真是病了的话,治病救命要紧,不过得先核实确认啊。

褐色:当时,李先生微信上恰好没钱,所以并没有转给他。但紧接着,“男孩”又让李先生买手机充值卡当做现金用,让他将充值卡密码刮开给自己。李先生十分担忧“儿子”的身体,立即购买了150张面值100元的充值卡给对方发了过去。

南无:我觉得有些不太对劲呀!后来呢?

褐色:过了几天,李先生在和“儿子”联系时,对方总是爱答不理。再后来,李先生问他身体怎么样,“儿子”回复说出院了,已经在嘉兴,还让李先生去接他。

南无:见到面了吗?

褐色:并没有,李先生到了嘉兴约定地点,始终没有见到“儿子”,到那时,他才如梦初醒,发现自己被骗了,共计1.5万元。目前,此案正在全力侦查之中。

南无:居然是个骗子!希望早日抓到这个利用别人同情人的坏家伙。



“女婿”来电开口就叫爸 哄得8个“岳父”笑哈哈 结果8个人掏了20多万

霏祉(淳安县公安局通讯员 章飞燕 徐露):女婿电话打来张口就叫“爸”,你说这是好事么?

八目鱼(本报记者 陈洋根):那老丈人肯定开心坏了。

霏祉:可一个月里认了8个老丈人,你说他想干嘛?

八目鱼:这该不会是个骗子吧?

霏祉:就是!淳安一个月里有8名当事人被假冒的女婿骗走了20多万元。

八目鱼:究竟咋回事?

霏祉:去年12月20日晚,徐大爷接到一个陌生电话,电话一接通,那头的男人就叫了一声“爸”。徐大爷有一个女儿,结婚后在杭州市区。他虽然觉得对方和自己女婿说话语气有些不一样,但接到女婿的电话,免不了一阵高兴,便没多想。“女婿”叮嘱徐大爷,最近天冷要多注意身体,并让徐大爷把他的新号码存好。

八目鱼:“女婿”装得还挺真诚,把老丈人都蒙过去了。不过这些都是铺垫,接下来他该开口要钱了吧。

霏祉:“好戏”马上登场!第二天一大早,徐大爷再次接到了“女婿”的电话,对方在电话里说,前一天晚上跟别人吃饭喝酒喝多了,被骗子嫖娼,现在被派出所抓了,需要交2万元保证金才能回家,想让徐大爷先借钱交罚款,回家后马上还给徐大爷。

八目鱼:女婿做这种事,还能帮他?

霏祉:徐大爷听了也非常生气。“女婿”在电话里说,这事千万别告诉别人,不然就要和徐大爷女儿离婚。考虑到女儿的家庭稳定,徐大爷还是拿着钱匆匆去了银行。

八目鱼:哎,可怜天下父母心,骗子就是利用了老人家的这一点。后来怎么发现被骗的?

霏祉:徐大爷汇款2万元后,当天下午,又有一位老人拿着同样的账号说是给“女婿”汇款。银行工作人员发现不对劲,赶紧给徐大爷打电话,告知徐大爷可能是被骗了。徐大爷给女儿打电话一问,真女婿好端端的,这才发现被骗,立即报警。

八目鱼:接下来看民警的了。

霏祉:接警后,姜家派出所立即开展调查,发现从2017年12月底到2018年1月初,短短一个月时间里,淳安县多地均有人以相同理由被骗。办案民警多次赶赴广东侦查,并于1月28日在广东电白县成功将嫌疑人张某抓获并押解回淳。经审查,张某,24岁,没工作后被诈骗团伙发展为下线,以冒充女婿的方法实施诈骗。目前,张某因涉嫌诈骗已被刑拘,警方正在进一步侦查中。

八目鱼:年底了,对这些陌生电话还是要多留个心,小心被骗。



抓捕民警就在门外 他却打110“自首” 还说“110就是灵”

彩虹天堂(江山市公安局通讯员 邱丽娟):我们刑侦大队民警老高,跟我说起前几天的一次抓捕,他说从事刑侦工作20多年,还是第一次遇上这样的事情!

南无(本报记者 陈佳妮):什么新鲜事啊?

彩虹天堂:1月27日,周六,老高接到线报,涉嫌参与1个月前一起故意伤害案的杨某,已经潜逃回家。得到消息后,老高立即组织警力前往抓捕。到杨某家楼下后,发现大门紧闭,似乎无人在家。老高喊话了半天,就是没有人应声,房子里悄无声息的,一点动静也没有。

南无:难道线报有误?

彩虹天堂:就在那时,守在后门的队员反映,看见窗户上有人影晃来晃去,很显然,屋里有人。老高接着喊话,杨某发现糊弄不过去了,想逃,但发现几个出口都有民警。折腾了好一阵,他才知道,自己已经无路可走。

南无:束手就擒吧。

彩虹天堂:杨某在屋里也急了,可他做了一个让大伙都没有想到的决定——他拨通了110,自报家门后,他对接警员说:“我要投案自首!”

南无:这是什么招?这时候自首还有用吗?

彩虹天堂:你别说,杨某为了争取“从轻处理”还挺能演的。他打完110后,在屋里又待了一阵子,接着自己就开了门,看到门口的民警,他还假装惊讶,故作镇定地说,“你们来得真快,110就是灵!”

南无:这演技我给他100分,可掩盖不了他犯下的错。

彩虹天堂:是呀,民警都追上门了,他才想着自首,晚了!目前,杨某已被刑事拘留。

天寒地冻咋办 夫妻俩烧炭! 幸亏民警相救

笑笑(临安区公安分局通讯员 符栩潇 包岚):雨雪天不但户外走路行车要小心,在家里也要提防出意外。

八目鱼(本报记者 陈洋根):在家里能出什么事情?

笑笑:1月28日凌晨零点刚过,在临安打工的女子王某向辖区锦城派出所报警说,姐姐家敲门无人应答,可能出事情了。

八目鱼:赶紧去瞧瞧。

笑笑:民警赶到王某姐姐的住处,房内的确无人应答。民警当机立断破门而入,发现王某和丈夫躺在床上,已没有知觉,床边有一盆炭火。民警立即将炭火移出房间,打开门窗。医生到现场后,判断二人是一氧化碳中毒。

八目鱼:要命啊,先救人!

笑笑:王某姐姐中毒情况比较严重,救护车先将她送往附近医院。随后,民警配合医生用警车将王某姐夫也送到医院。经抢救,这对夫妻都恢复了意识,脱离了生命危险。

八目鱼:那就好。啥原因呢?是意外还是想不开呀。

笑笑:民警问了,说是由于连续的雨雪天,他们俩为了取暖,顺便烘干湿衣服,将没有熄灭的无烟炭放在房间内,还把窗户都关得严严实实。凌晨,丈夫醒来发现自己全身手脚冰凉不能动弹,躺在旁边的妻子更为严重,已经昏迷,于是他用尽全身力气打电话给远在上海的儿子求救,儿子判断父母可能是一氧化碳中毒,连忙联系了在临安的小姨王某。

八目鱼:万幸啊!也多亏民警及时相助才化险为夷。

笑笑:这是我们应当做的!同时也要提醒大家,在空间相对密闭的环境里,烧炭取暖很容易出现炭火不完全燃烧产生大量一氧化碳,被人体吸入极易导致一氧化碳中毒。此外,冬日里也要特别注意用电用气安全,煤气要及时关掉,以防煤气中毒。

